
Medische vrijstelling: vrijgesteld van 

btw of toch belast? 
Van verpleging en gezondheidskundige verzorging tot ambulancevervoer. 
Al deze en nog meer diensten kunnen vallen onder de medische btw-
vrijstelling.  

Introductie 
Niet iedere (be)handeling valt onder de reikwijdte van de medische vrijstelling. 
Van belang is de kwalificatie van de handeling en wie de prestatie verricht. De 
medische vrijstelling bestaat uit objectieve en subjectieve vrijstellingen.  

Medische vrijstellingen 

De volgende btw-vrijstellingen zijn aan de orde: 

• 
Verpleging en verzorging: Het verzorgen en verplegen van in een 
inrichting opgenomen personen zonder het beogen van winst, is 
vrijgesteld van btw-heffing.  

• 
Medische diensten: Deze vrijstelling is van toepassing op 
beroepsbeoefenaren die onder de Wet op de Beroepen in de Individuele 
Gezondheidszorg (Wet BIG) vallen.  

• 
Tandtechnici en de levering van tandprothesen: De levering van 
tandprothesen door tandtechnici is vrijgesteld van btw, ook als sprake is 
van grensoverschrijdend verkeer.  

• 
Ambulancevervoer: Ambulancevervoer is vrijgesteld van btw, mits het 
voertuig hier speciaal voor is ingericht.  

• 
Thuiszorg: Voor toepassing van de vrijstelling wordt de koppeling gemaakt 
met de Wet maatschappelijke ondersteuning 2015 (Wmo).  

• 
Dagbesteding, arbeidstraining of dagopvang: Naar de visie van de 
staatssecretaris zijn arbodiensten vrijgesteld van btw-heffing, mits het 
medische diensten zijn met als doel beschermen, in stand houden of 
herstellen van de gezondheid van individuele werknemers.  
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• 
Menselijke organen, menselijk bloed en moedermelk: De leveringen van 
menselijke organen, menselijk weefsel, bloed en moedermelk zijn 
vrijgesteld van btw-heffing.  

• 
Ketenzorg: Vanaf 1 januari 2016 is de vergoeding van overheadkosten in 
de ketenzorg vrijgesteld van btw-heffing.  

Uitlenen personeel 

Uitlenen van medisch personeel is in beginsel een belaste prestatie waarvoor 
btw in rekening moet worden gebracht. 

 


